

2010年12月6日 星期一

编辑 / 郭晓明 校对 / 李瑾

河洛论语

# 让无障碍建设给力福民强市

□文杰

**【新闻背景】**每年的12月3日是国际残疾人日。它提醒我们应对残疾人予以关注和帮助的同时，也有着这样的涵义：城市进步和文明，残疾人也应当享受。作为全国100个无障碍建设试点城市之一，我市今年的无障碍设施升级工作取得了很大进展。（12月4日本报A03版）

热点纵论

## “鲜蘑漂白”难道只是个传说

□国华

**【新闻背景】**小学生张皓的课外实验曝出“鲜蘑漂白”事件后，权威机构相继站出来“灭火”，先是北京市工商局公布了一份检测报告，称北京市场销售的食用菌合格率为97.73%，之后中国食用菌协会派员调查后称市售食用菌绝大部分没问题。（今日本报A14版）

工商局和食用菌协会有着专业和组织上的优势，一个小学生显然无法与其匹敌。不过，尽管如此，食

近段时间，细心的市民不难发现，我市从街道路口的盲道改造到安装过街信号提示，从公共建筑无障碍到助残设备进家庭，从帮助残疾人拿驾照到设置无障碍停车位……城市无障碍建设不仅为残疾人生活提供了帮助，让他们从心底感受到了城市大家庭的温暖，也为福民强市战略作了最好的注脚。

但是，在城市无障碍设施建设中，一方面是市政工人紧张忙碌、

如火如荼的场景，另一方面却有人在故意设置“障碍”。无障碍通道上放置了石墩，盲道改成了停车场，有些地方还存在无障碍建设的“盲区”。个别单位和个人对无障碍建设设置若罔闻，损毁或擅自占用无障碍设施、降低无障碍设施建设标准的现象时有发生，让人忧心。

广大残疾人、老年人对无障碍设施有着日益增长的迫切需求，国家对城市无障碍建设也有硬性

规定。在我市提出的福民强市战略中，发展残疾人事业占有相当大的比重。期待有关部门硬起手来，认真贯彻落实《洛阳市城市无障碍设施建设和管理办法》，对无障碍建设设置“障碍”者坚决说“不”。建设好、保护好、利用好无障碍设施，不仅是维护社会公平正义、促进社会文明进步的重要内容，更是福民强市、保障民生的基本要求。

三言二拍

### 怎能逼人背供词

**【新闻由头】**据《法制日报》报道，曾担任江苏省建湖县钟庄镇副镇长的李进峰因犯受贿罪被判刑。其母称，儿子被检察院逼迫“背供词”，而且被告供词与关键证人的证言高度雷同。

**观点：**一个人无论犯什么样的罪，都应有基本的人权。“逼”人背供词如果属实，检查机关就严重违背了“以事实为根据、以法律为准绳”的办案原则。

——论者毕晓哲

### “毒地”建房须拆除

**【新闻由头】**据《新京报》报道，武汉一小区原址是一座生产了数十年的化工厂。这个小区未经环评就开工建设，发现问题后只采用了简单的补救措施。

**观点：**此事倘若不了了之，公民合法权益的损害将无法弥补，也间接纵容了开发商的违法行为和监管部门的不作为态度。

——论者张军兴

### 回迁能让“鬼城”不鬼？

**【新闻由头】**据《中国之声》报道，曾被称为“鬼城”的内蒙古鄂尔多斯康巴什新城，近日展开第二轮拆迁工作，在新居住地生活了5年多的当地村民，又被要求迁回康巴什新城。

**观点：**这次搬迁是为什么？让村民回迁，也许是解决“鬼城”不“鬼”的一个方法。但这是否符合民意？又如何解决村民进城后怎么生存的问题？

——论者张魁兴



# 洛阳人，看洛阳手机报

## 权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造，本地、国内、国际新闻资讯，时尚实用，服务贴心。
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上。

●移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月，不收GPRS流量费。

●联通用户发送短信712到10655885订阅，3元/月，不收GPRS流量费。

